



小鱼与小鸟

小鱼小鱼真可爱，
水里张嘴吐泡泡，
爸妈看见笑眯眯。
小鸟小鸟不服气，
飞上飞下叫喳喳，
好似在比谁能干！

[鹤湖学校 二(3)班 吴欣宸
指导老师:何彩琴]



跨年

2024年的最后一天，妈妈带着我去快乐城参加跨年晚会。我们是晚上十一点半到那儿的，那儿人山人海，广场上的人都站不下了，有的都已经挤到马路上了，交警叔叔一直在指挥疏通道路。

我看到每个人手中都拿着一个氢气球，各种颜色，各种形状的都有。我听妈妈说最后我们倒计时的时候会大家一起放飞气球。后来我们也买了一个，小小的、银色的，是个爱心的形状，我开心地拿着气球看着舞台上的歌手唱歌。突然有一个人一抬手就把我的气球打飞了，我就只能让妈妈再给我买一个。没过多久主持人就提醒大家要开始倒计时了，感觉在场的所有人都马上安静下来，我也开始变得紧张起来。三，二，一，我和妈妈都用最大的声音在倒数着，我们数到“一”的那一刻，所有人都放飞了手中的气球，气球越飞越高，就像漫天的繁星布满了整个天空，可美了。

再见，2024年，期望2025年我有更多朋友。

[鹤湖学校二(7)班 石嘉宁]

风

风吹过小草，
就和它一起舞蹈；
风吹过小河，
就和它一起赛跑；
风吹过我们，
就和我们一起玩耍。
但风吹到了墙上，
它就化作了鸟有，
不知道它去哪儿了。

[九江小学八里湖校区六(5)班 王奕焜]

微笑如鞭

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”这句诗运用了比喻的修辞手法，将雪比作梨花，生动形象地体现出雪洁白的特点，表达了作者对雪的喜爱之情……

清晨，琅琅的读书声就像一首优美的晨曲在校园里空演奏，几只小鸟伴着这悠扬的旋律在窗台翩翩起舞。我懒洋洋地趴在课桌上，同学们的朗读声却如同一首动听的催眠曲，把我直接送到了周公那里，口水犹如一湾清泉从嘴边流出，课本马上就湿了一大片。突然读书声戛然而止，教室里的空气仿佛都凝固了。那几只小鸟也三十六计——走为上计了。一个高大的身影神不知、鬼不觉走到我身边：“飞流直下三千尺，原是口水落九天！要

不要我搬一张床来呀？”教室里顿时哄堂大笑起来。我一下子惊醒过来，一边尴尬地擦着书上的口水，一边窘迫地连声说道：“不用……不用……”老师正微笑着看着我，此时的微笑就像一根鞭子重重地抽打在我的身上，我的脸涨得通红。同学们看见我的窘相，都笑得合不拢嘴，那几个我平时的“死对头”更是笑得嘴巴都咧到耳根子那儿了！此时的我真的恨不得地上有缝，好让我一头钻进去。哎！谁叫我昨天晚上贪图火烧赤壁的精彩，而不顾妈妈的提醒，爸爸的愤怒，偷偷躲在被子里看到天亮呢？真是不听老人言，吃亏在眼前呀！

[五里中心小学六(一)班 吴越 指导老师:干正健]



勇敢的尝试

“这是第十六个演讲者了……”我一边扳着手指数，一边紧张地想，越想越紧张，手心的汗就越多。下一个该上台的就是我——第一次尝试演讲的自己。

那是一个春日的一个上午，卢老师专程找到我，说区里正在举办“红领巾讲解员大赛”，希望我去参赛。我又惊又喜，喜的是老师这么认可我，惊的是这会儿离比赛日已经很近了，感觉压力很大，本想拒绝，但那个“不”字在喉咙里打了个转儿，还是被我咽下去了。

走在放学路上，我已经开始后悔，脚步沉重，头脑空白。回到家，妈妈看我脸色苍白，我告知了实情，以为妈妈会责怪我太冒失，没想到妈妈却很欣喜，鼓励我说任何事情都有第一次，尝试本身就具有非常重要的价值，我相信你，试试看。接下来的数天里，我不断地改稿，静心练习。

如今这一刻，我即将登台。虽然这是一次有备而来的尝试，但我依然觉得心里没底，我惶然而无助地望向舞台，台上正有人在慷慨激昂的演讲，我却一个字也听不进去，低下头盯着手里的演讲稿——它被我紧捏着，稿纸的左右两边几乎要被攥破，紧张的情绪如同毒蛇盘踞着我的思维。我不知道自己是否还有勇气站上那渴望已久的舞台。我会不会咬不准字？会不会太紧张而声音发抖？会不会因为语速太快而对不上背景视频？万一忘词了

怎么办？无数的念头嘈杂地此起彼伏……“别担心，你一定可以的，相信自己！”正当我感觉脑袋开始发懵的时候，我的好友江秉辰的话闯入耳际，好似一股清泉，浇灭了大多数的焦躁，及时地抚慰了我的不安与恐惧。

“下一位演讲者是来自怡康学校的张熠焜，欢迎他！”该我上台了！

我步履僵硬地走上了舞台。站定，调整话筒，目光掠过熙攘的观众席。天啊！这么多人。惊讶的同时，刚平复的心弦骤然又紧绷起来，恐慌感如洪水袭来，“扑通、扑通。”的心跳声越来越大，仿佛要吞掉我周遭的世界，我真想马上逃出报告厅，可却连逃跑的勇气也被雪亮的灯光无情射落，散了一地。

突然我听到了零星的掌声，寻声望去。啊！是卢老师那熟悉的面庞，在每一次我不断尝试的时刻，她都鼓励着我，连日来她不辞辛苦地陪在我身边，从一字一句地背诵，到演讲内容与视频的完美配合。

“有梦就要追！”我暗自呼吸，努力绽放出几缕微笑，自信的感觉又回来了，我拿起话筒，朗声致意，话语自如地开始流动……

伴随着全场轰鸣的掌声和老师赞许的目光我深鞠一躬，结束了演讲，从容地走下了舞台。我将永远记得这一刻，勇于尝试的一刻！

[怡康学校 六(4)班:张熠焜 指导老师:卢玉帆]



看日落

我为了看到日落时的景象，爬上了九仙岭。

我等了好久，太阳终于西斜了。它收敛起刺眼的光芒，像个小姑娘露出红彤彤的脸蛋。那万里无云的晴空本来是浅蓝色，像明镜的湖水。浅蓝色慢慢变成了深蓝色。天边连绵起伏的山峦，在夕阳的照耀下反射出金灿灿的霞光，真像一幅美丽的画卷。我情不自禁地赞叹道：“落日前的景象太漂亮了！”过了一会儿，太阳变得格外红艳，像个大火球，对天空、大地、山峦喷射出了红艳艳的光芒。太阳公公不断地变脸，艳红、大红、橘红……五光十色，美丽极了。这时太阳红得美极了，完全展露了笑脸，带着满脸的喜悦轻轻地走向西山，把那红光留给峰顶和天际。它愉快地一跳，消失在了峡谷中。

太阳，你是我心中的圣物，更是我心中最漂亮的画卷！

[德安县第三小学 三(5)班 周万欣 指导老师:刘俊贵]



云朵

云朵云朵颜色多，
有红有白有深灰。
云朵云朵数量多，
一朵二朵数不清。
云朵云朵像棉花，
又像绵羊又像棉絮。
云朵云朵天上飘，
蓝蓝天空一片云。

[九江小学八里湖校区二(14)班 胡书睿 指导老师:林礼佳]